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Op woensdag 8 april ontvingen wij via de griffie de Notitie voor raad / 

coalitieonderhandelingen. 

Deze notitie geeft een gedetailleerd en duidelijk inzicht in de financiële uitdagingen van de 

gemeente Eemnes voor de komende periode. Op pagina 28 van deze notitie wordt een 

aanvullend krediet genoemd van totaal 1.450.000 euro t.b.v. de wijkschouw Noordbuurt. Van 

dat aanvullend krediet is 405.000 euro bedoeld voor de vervanging van asfalt door klinkers en 

1.045.000 euro voor het gebruiken van nieuwe betonstenen i.p.v. de oude.  

Op 15 oktober 2025 ontvingen we een raadsinformatiebrief over het zelfde onderwerp. Daarin 

wordt gesteld dat het project binnen het budget van 1.098.175 euro zal worden uitgevoerd. 

Het lijkt er dus op dat dit laatste niet klopt en dat de uiteindelijke kosten meer dan het dubbele 

zijn van het budget. Dit roept bij ons de volgende vragen op.  

 
- Waarom is vervanging van het asfalt door (hergebruikte) klinkers niet meegenomen in de 

aanbesteding / offerte van de aannemer terwijl dit duidelijk in de gepresenteerde plannen 
staat? 
 

• Antwoord: Dit is wel meegenomen in de plannen, aanbesteding en offerte van de aannemer. 
Helaas blijkt het beschikbare krediet door onjuiste raming en het niet verkrijgen van de 
aangevraagde subsidie ontoereikend. Een uitgebreide toelichting hierop kunt u lezen in het 
raadsvoorstel Aanvragen uitvoeringskrediet voor reconstructie wegen in de Fazantenhof en 
de Patrijzenhof. 

 
- Gesteld wordt dat er een extra budget nodig is voor het vervangen van de betonstenen. 

Onduidelijk is waarvoor deze nodig zijn.  In de parkeervakken waren al nieuwe stenen 
voorzien en deze zijn al grotendeels gerealiseerd. Voor het te vervangen asfalt zijn al 
hergebruikte klinkers voorzien. Herstraten van de overige straatdelen was niet voorzien. 
Waarvoor zijn deze stenen dan nodig?  
 

• Antwoord: Tijdens de werkzaamheden is de conditie van de huidige bestrating slechter  
gebleken dan verwacht. Hiermee is de restlevensduur van de bestaande betonstraatstenen 
grotendeels bereikt. Daarna dient de verharding in z’n geheel te worden vervangen. Binnen 
het project Wijkschouw is nu de mogelijkheid deze werkzaamheden daaraan toe te voegen 
en werk met werk te maken. Ook op deze ontwikkeling kunt u een uitgebreide toelichting 
lezen in het genoemde raadsvoorstel Aanvragen uitvoeringskrediet voor reconstructie wegen 
in de Fazantenhof en de Patrijzenhof. 



 
- Als er al door de raad zoveel extra budget beschikbaar wordt gesteld, is de wethouder dan 

ook van plan dit opnieuw aan te besteden? Dat lijkt gezien de aanbestedingsregels wel 
vereist.  

• Antwoord: de werkzaamheden waren, deels, voorzien in de aanbesteding. Het betreft 
daarmee een verruiming van de reeds voorziene zogenaamde bestekposten. Daarmee wordt 
invulling gegeven aan de aanbesteding en offerte. Deze werkwijze is toegestaan en getoetst 
aan de vigerende regels voor aanbestedingen en uitvoering.  

 

- Is de wethouder het met ons eens dat meer dan een verdubbeling van de kosten niet 
acceptabel is? 

• Antwoord: het college is het daar niet mee eens. Het college wijst er op dat het hier om twee 
zaken gaat. Enerzijds betreft het hier een tekort van het uitvoeringskrediet van het Definitief 
Ontwerp. Anderzijds is tijdens de werkzaamheden gebleken dat de aanwezige betonklinkers 
het einde van hun levensduur hebben bereikt. Om efficiënt te werken en toekomstige kosten 
te voorkomen, wordt voorgesteld deze vervanging gelijk mee te nemen. Dit betreft een 
aanvullende investering en ligt bij u voor in het separate raadsvoorstel Aanvragen 
uitvoeringskrediet voor reconstructie wegen in Fazantenhof en Patrijzenhof.  

 

- Komt er in het kader van het participatietraject nog een evaluatie met de bewoners? Zijn zij 
tevreden met het eindresultaat? 

• Antwoord: Gezien de positieve en uitgebreide participatie in het voorbereidingstraject en de 
persoonlijke aandacht tijdens de uitvoering zal er geen evaluatie plaatsvinden. Tijdens de 
uitvoering blijven alle communicatiekanalen open en kunnen inwoners hun stem blijven 
laten horen. Wel zal het participatieproces in zijn geheel worden geëvalueerd. Dit is 
gebruikelijk en de gemeente wil hier graag van leren voor volgende (grote) projecten.   
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